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FECHA: Yumbo, Valle, Junio 03 de 2024 
HORA: De 15:25 hasta las 16:10 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO FABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. APROBACION DEL ACTA No. 083 DEL 02 DE JUNIO DE 2024 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA, punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No. 083 DEL 02 DE JUNIO DE 2024. Leída y aprobada 
5. reglamentariamente. 
6. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 

los hay sobre la mesa. 
7. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
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8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNCACION. DE: INFRAESTRUCTURA. 
ASUNTO: Vias PLAN DE DESARROLLO. VARIOS. No hay ciudadanos inscritos. Concejal 
ANDRES FELIPE MUNOZ ERAZO, simplemente para que quede constancia en el acta 
el quedamos a la expectativa hoy se escucha en la calle porque ha sido aprobado por 
nosotros ya el nuevo plan de desarrollo que fue participativo, construido con la 
comunidad donde los ediles tuvieron un alto grado de importancia de participación me 
parece importante que este sea el escenario para reconocerlo y decirles a todos que hoy 
nos une una sola voz y una sola razón y es que al municipio de Yumbo le vaya bien, 
independientemente de nuestras inclinaciones políticas, nuestros ideales, el único 
propósito que hoy Dios Todopoderoso nos pone aquí en esta tierra es a cumplir un 
propósito ya si nos metimos en este tema político y hoy gozamos de la confianza de 
muchas personas que dieron su voto de confianza por nosotros, es por eso que no 
podemos pasar por alto y Reconozco que ha sido un proceso formativo como profesional 
muy interesante para mi como concejal con 32 años el poder ver a detalle como 
nuestros coordinadores, concejales ponentes de este plan de desarrollo, usted señora 
presidenta fueron muy minuciosos trabajaron a detalle y también se hicieron las 
observaciones necesarias en su momento para que se hicieran las correcciones 
pertinentes y tuvieran un plan de desarrollo que fuera una carta de navegación completa 
para que esos 4 años de este alcalde puedan tener una hoja de ruta coherente, bastante 
acertada, ambiciosa entre otras cosas, vemos a un alcalde participativo en los diferentes 
instancias que se le invita recientemente vemos que estuvo en Bogotá con el fondo 
interamericano, estuvo haciendo relaciones en el municipio de Cali con el alcalde del 
Distrito capital están trabajando articuladamente con nuestros municipio fronterizos 
Vijes, Palmira la Cumbre, Cali, para poder hablar de un diamante de la seguridad, vemos 
cómo se ha incrementado y se ha fortalecido el pie de fuerza, los operativos hoy han 
sido materia de resultados positivos para el municipio de Yumbo y esto obedece a una 
visión empresarial con sentido social que tiene un Alcalde que lo caracterizó en 
campaña y hoy lo viene a plasmar acá en ese trabajo yo no puedo pasar por alto ese 
documento que va a ser la oportunidad de poder evaluar estos retos que se ha puesto el 
alcalde y todo su gabinete porque entre otras cosas y lo hablábamos hace unos pocos 
días con algunos ediles y personas de la comunidad de hecho el día que se aprobó acá 
por el concejo y es que es un plan de desarrollo completo, ambicioso, miren el fin de 
semana tuvimos la oportunidad y la presidenta nos delegó a nombre del Concejo 
acompañar con la concejala Guillermina para estar en ese evento que hizo nuestra 
gestora social, la primera dama, un evento muy interesante, bonito, diferente y donde no 
se vio sino un margen minimo de contratistas de la alcaldía, porque el 100% de los 
asistentes era la comunidad y eso hay que recalcarlo, lo bueno hay que decirlo aquí el 
alcalde lo están haciendo bien y cuando haya el momento de decirle creemos que aquí 
se está fallando pues habrá que hacerlo todo Obviamente con argumentos. Concejal 
William Jaramillo recordarle a los concejales que estamos iniciando este segundo 
periodo ordinario de sesiones y dado como lo decía Andrés Felipe que ya tenemos plan 
de desarrollo y dado los debates, también que tuvimos en su momento con los asesores 
de planeación con respecto al tema presupuestal, el tema del plan plurianual de 
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inversiones y sobre todo el plan indicativo es muy importante concejales que 
aprovechemos bien estos meses de junio y Julio y vayamos pensando para proponer 
citar a algunos de los funcionarios no todos pero sí por ejemplo planeación, Hacienda 
que son de los principales para que podamos dar en detalle ya la comunidad que sigue 
estas plenarias por el Facebook live puedan entender y de alguna manera visualizar qué 
se viene para Yumbo los próximos 4 años, tenemos diferentes temáticas, retos cinco 
puntualmente que quedaron incluidos en el plan de desarrollo y hay que mirar entonces 
como desde la corporación pues vamos a hacer el control político a las diferentes 
secretaría, a los diferentes institutos, ya en lo concreto concejales ya con el plan 
indicativo de cada dependencia, es cierto que el plan de desarrollo establece unos 
temas de alguna manera general y lo específico, el detalle es lo que nos corresponde a 
nosotros con cada secretario, evaluar además que si bien es cierto ya dejó de regir 
inmediatamente se sancione este plan de desarrollo 2024 2027, ya dentro de poco se 
cumple el primer semestre del año y de todos modos presidente es importante que 
conozcamos cómo recibió la administración como tal el gobierno o la situación 
presupuestal por ejemplo nosotros en el primer periodo ordinario de sesiones que fue 
enero y febrero tuvimos esa consideración de entender de que estaban estructurando el 
nuevo plan de desarrollo y que de pronto acosar o citar a todos los secretarios pues no 
era oportuno en ese momento, porque recuerdo concejal Cruz que hablábamos de que 
de todos modos hay que mirar en qué estado se recibió cada cartera hay, presupuestos 
que no se ejecutaron al 2023 hay metas que no se cumplieron del plan de desarrollo 
anterior, varias entonces de alguna manera es sano para el gobierno, para la comunidad 
tener Claridad de cómo se Recibió la administración, que se ejecutó, que no se ejecutó, 
Cuáles son las deudas que deja el plan de desarrollo anterior alcalde Santamaría en 
cuanto a cumplimiento de metas, dificultades situaciones como que hay que subsanar 
este gobierno, como lo del hospital por ejemplo el nuevo hospital es un tema que hereda 
esta administración y que de alguna manera hay que enderezar, organizar y solucionar y 
temas varios, entonces es muy importante concejales que vayamos pensando cómo 
estructurar las funciones de control político de junio y Julio por ejemplo hay una meta 
ambiciosa en materia de infraestructura de pavimentos, rehabilitación y mantenimiento 
en algunos casos con reposición de alcantarillado, es importante si mal no estoy son 
como 564 kilómetros de vías entre rehabilitadas, pavimentadas, mantenidas es 
importante que los secretarios nos puedan empezar a dar más el detalle de hacia dónde 
vamos y hacia dónde debemos ir, hay muchos retos realmente Yumbo con la estrategia 
de los gestores de transformación que ya uno los empieza a ver en los diferentes 
barrios, Pues sí hay que verificar que ojalá se entreguen y se den los resultados 
esperados, yo soy consciente y reconozco la buena voluntad que se le percibe y que se 
le ve a la administración en pleno, desde el señor alcalde y todos sus secretarios y creo 
que el concejo también tiene un buen ambiente de hacer un control político propositivo, 
preventivo, a tiempo si hay algo que no está funcionando bien pues corregirlo si hay 
algún secretario o secretaria de despacho que no está dando pie con bola o algo así hay 
que llamarlo a relaciones hay que hacer el control político y como nos lo decía 
extraoficialmente el mismo alcalde si él debe pedirle la renuncia a los secretarios para 
que ellos sepan que es que tienen que cumplir y si alguno no cumple o alguna le toç,ará 
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hacerse a un lada, creo que los yumbeños en general desean un mejoramiento de la 
calidad de vida, de la seguridad, mejoramiento en salud, en educación, en vivienda, 
entonces si es necesario presidenta que nos reunamos en las comisiones miremos los 
sectores y miremos qué temas hay que tocar por ejemplo en el tema de movilidad y no 
sé todavía tengo esas dudas con el tema de las semaforización por ejemplo en la calle 
15 el tono de los semáforos y entonces hay temas en cada cartera que seguramente hay 
que de una manera oportuna ayudarle desde el concejo municipal con el control político 
desde la mesa directiva tenemos que solicitar o simplemente verificar el plan indicativo 
por sectores y mirar entonces en cada una de las tres comisiones permanentes del 
concejo como una especie de cronograma de programación a cuáles vamos a citar, a 
invitar porque de pronto voy a dar un ejemplo la gerente del hospital podríamos invitarla 
a que nos cuente temas ahorita sabemos que hay epidemia de dengue, de influenza, 
usted va aquí a las urgencias en Yumbo pero no solo en Yumbo, al club NoeI y todos los 
servicios de urgencias están llenos, entonces desde el hospital, la Espy inclusive algo 
que caí en cuenta y es que probablemente dentro de poco va a haber secretaría de 
desarrollo económico eso es una necesidad latente en el municipio de Yumbo que sea 
desarrollo económico competitividad y turismo y aquí Tendremos que tener entonces a 
quien desempeñe la función de secretario o secretaria de desarrollo económico si es el 
ingeniero Pablo que digamos tiene todos los méritos para ello, la experiencia desde el 
Sena etcétera es importante que aquellos funcionarios que no pudieron venir o 
sencillamente no se les convocó para el debate a la presentación y sustentación del plan 
de desarrollo vengan a contarnos ese plan de acción de cada secretaria, La secretaría 
de ambiente por ejemplo de cara lo que se viene con la copl6 en Cali, yo no sé si 
ustedes han visto hay concejales muy preocupados por el tema de la copl6, que se 
podría incluso algunos dicen podrían hasta quitarle a Cali la sede la Cop 16, por ende 
pues Cali es Yumbo también y en Cali es por la situación de inseguridad que no sé si es 
de percepción o es de realidad quiere la gran discusión, cuando aquí con los concejales 
hacíamos oposición al anterior gobierno los temas de seguridad todos los temas, siento 
que realmente la seguridad de Yumbo ha mejorado. 

9. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La señora 
Presidenta convoca para mañana 4 de junio a partir de las 08:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Presidente , Secretario General 
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